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Pandas J& —> & PEE R B E R 20 87 T 2. E7E NumPy By 3EaL E L 34 T —Fh e
R DataFrame £ 4548 (45 76 Python kA7 B4 i Ve #0120 A JE % tR4E . Pandas 2R H]
TARZ NumPy FACHS XUAE . {H 5 K A9 AS Rl 76 T Pandas 32 %2 > Ab 38 3 4% ) 5 5 o7 780 %50
5 1M NumPy WIAA S, B 53 A 4k 249 [m) 0 0 HL2 5000 28 20 i B0 . 35 58 b oK 22 omd e,
JH Pandas £ F NumPy,

8 H #BH A Anaconda ZATHRL % Pandas, MR BATZ4E, v LI AW F 4.

pip install pandas

conda install pandas

python3 - m pip install - upgrade pandas

%% 58 Pandas J5 . 0T LS AE Tl W 20 R |0 E T A

import pandas as pd

G 20K A B ) A R 25 4 Series Fll DataFrame L5005 A
from pandas import Series, DataFrame

AP 4y 4 A5 F AT Pandas A RA R A

pd. _version _

Pandas M8 0 & = KEHE 454 . Series.DataFrame Fl Index., 48Kk 22 508 {E # 52 [FH 4%
X =R R AT

5.1 Series

Series JE— T —#HEREH N L, B E—MEFINF— DX BRG] FH) ., NumPy /)
—AE R e B U R B BCR SR IOT R (B, T Series Hl— 3 0E KRG 5T R K
B, W RKIIE Series XF RINA HoRABE ST R 51 WA FEAUALE BB, 38 7T LU 5 iy 28 8L,
WMFERFER, ROIWATEELL W IES, A h RS

B FEA A Y Series XF 4209 5 KR AT Series #4315 £ «

In[ ]:

import pandas as pd
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In[];
s = pd.Series([7, —3,4, —2])

IHD:

S

()Ut[]:

7
-3
4
-2
dtype: int64
FTERRS . HBh X 55 T BRI EM, AR RRI A B RLRX N MME, BRIAER
Bl 0~N—1(N 2HEMEE) . 7T LU values Al index J& P4 HEREL Series X 42 1)
HAES .
In[]:

s. dtype

w N = O

Out[ ]:

dtype( 'int64")

In[ ]

s. values

Out[ J:

array([ 7, -3, 4, —2], dtype= int64)
In[ ]

s. index

Outl ]:

RangelIndex(start =0, stop=4, step=1)

A LATE R Series XF 42 (1) B A48 & K 5 .
In[];

s2 = pd.Series([7, —3,4, —2], index=['d', 'b', 'a', 'c'])
Il’ll:]:

s2
OutD :

d 7



b -3
a 4
c -2
dtype: int64

In[]:

s2. index

Out[ ]:

Index(['d', 'b', 'a', 'c'], dtype = 'object')
In[]:

pd. Series(5, index = list( 'abcde'))

()utl:] :

o Q 0 o o
(SN G, BN, BNC, B )

dtype: int64

Inl ]:

pd. Series({2:'a',1:'b',3:'c'}, index=[3,2]) # 3@ 3 index fifi
Out[ ]:

3 c

2 a

dtype: object

WA LR 5 W, E B index,
In[]:

()Ull:] H

7
-3

4
-2
dtype: int64

In[]:
s.index = ['a','b', 'c','d"]
In[]:

S

w N = O

EAS)

AP

PandasEZx H %

“a9)

I'/
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\"-'l
()Utl:];
a 7
b -3
c 4
d -2

dtype: int64

F L Python (%1 £l NumPy BE4 , Series 1] LLiE b 28 51 48 HORH R ) 18
Inl:]:

s2 = pd.Series([7, — 3,4, —2], index=['d','b", 'a', 'c'])
In[]:

s2['a']

Out[ ]:

4

In[];
SZ[['C', |a|, ydy]]

OUt[] :

dtype: int64

WA LAXT Seires AT — 2824l NumPy (38 ] R 451 .
In[]:

s2[s2>0]
OUtI:]:

d 7
a 4
dtype: int64

Inl:]:

52 % 2
()Utl:] H

14

-6

8

-4
dtype: int64

Q 9 o Q
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In[];

inport numpy as np
In[]:

np. exp(s2)
Out[ J:

d 1096.633158
b 0.049787
a 54.598150
c 0.135335
dtype: float64

KA R 51 AT LU A7 8 T DL FAS M1 B2 L Series X HLH A Python A 7 7 4L,
BT DA in 24
In[];

'b' in s2
Outl ]:
True
In[ ]:
'e'in s2
Out[ J:

False

[F) A5 4 o e, 23 A8 B {fi A Python B9 57 L3 G & Series,
In[]:

dic = {'beijing':35000, 'shanghai':71000, 'guangzhou':16000, 'shenzhen':5000}

In[]:

s3 = pd. Series(dic)

In[];

s3

()ut[]:

beijing 35000
shanghai 71000
guangzhou 16000
shenzhen 5000

dtype: int64
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In[]:
s3.keys() # [FAFEH, BA MM 5k
Out[ ]:
Index([ 'beijing', 'shanghai', 'guangzhou', 'shenzhen'], dtype = 'object')
In[ J:
s3. items()
Out[ J:
< zip at 0x1a5c2d88c88 >
In[]:
list(s3. items())
Out[ ]:
('beijing', 35000),

shanghai', 71000

[ )
( ),
('guangzhou', 16000),
('shenzhen', 5000) ]

Inl ]:

s3[ 'changsha'] = 20300

Inl ]:

city = ['nanjing', 'shanghai', 'guangzhou', 'beijing']
In[]:

s4 = pd. Series(dic, index = city)
In[];

s4

Out[ J:

nanjing NaN

shanghai 71000.0

guangzhou 16000.0

beijing 35000.0

dtype: float64

city 1, £ T nanjing,fH/V T shenzhen, Pandas 2x{K¥g city Ay 8 7 & dic
A XS W E R dic A nanjing, X AME B BT LV L TR ICME NaN £ox, R
city 1% A shenzhen, T AFE s4 AN SAEFE shenzhen X5 H . WTLLE M, RIIE X
TR BRI E AR .
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1 Pandas H, AT LI# T isnullO F1 notnull O pRE0CE A6 A B 2% B9 B .
II]I:]:

pd. isnull(s4)

()Ut[] :
nanjing True
shanghai False

guangzhou False
beijing False
dtype: bool

IHD:

pd. notnull(s4)
()Ut[] :

nanjing False
shanghai True
guangzhou True
beijing True

dtype: bool

In[ ]:

s4.isnull()
()Ut[] :

nanjing True
shanghai False
guangzhou False
beijing False
dtype: bool

] LI~ Series X R M H R 51 H name BV, XA B FHridiR A,
In[]:

s4.name = 'people’
In[ ]:

s4.index.name = 'city'
In[]:

s4

Outl ]:

city
nanjing NaN
shanghai 71000.0
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guangzhou 16000.0
beijing 35000.0

Name: people, dtype: float64
IHI:] H

s4. index

()Utl:] H

Index([ 'nanjing', 'shanghai', 'guangzhou', 'beijing'], dtype = 'object', name = 'city')

5.2 DataFrame

DataFrame J& Pandas 8% 008086 25 44, 36 78 09 8 — 28 B9 7 B 000 2% L 2B ) 06 2R 804 1
ROghE A, B — 3R] DU AR R R (E 28, Il . 47 5B AT /R % . DataFrame BEH 7R 5,
WHEINNEG BT UEEE - ILZMEI RS A9 Series BFH

5.2.1 fI#& DataFrame X &
In[]:

dates = ['2021-01-01"','2021 - 01 —02','2021 — 01 — 03",
'2021 -01-04"','2021 - 01 -05",'2021 - 01 - 06"]
dates = pd. to_datetime(dates)

dates

Out[ J:

DatetimeIndex([ '2021 — 01 -01','2021 - 01 -02','2021 - 01 - 03",
'2021 -01-04"','2021 -01-05",'2021-01-06"],
dtype = 'datetime64[ns]', freq = None)

In[]:

df = pd. DataFrame(np. random. randn(6,4), index = dates, columns = 1ist('ABCD'))
df

Gy 25 R A 5-1 B

A B c D

20210101 -0.248793 -0.090349 0.182044 3.971109
2021-01-02 -0583737 -1.648617 0.873211 -0.848386
2021-01-03 -0.061564 -D.877747 0.347661 -0.829144
2021-01-04 -0.070906 -0.078362 -0.369856 -0.811988
2021-01-05 0.245959 2.130982 0.327305 0.615350
2021-01-06 -0.757878 -0.162731 -0.557198 -0.580417

K 5-1 A4 DataFrame % %
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5.2.2 #%& DataFrame 3%
In[]:

df. head(3)

BT 3 AT g R A 5-2 s,
In[];

df. tail(4)

Ja 4 i g e 5-3 s,
In[]:

df. columns

A B C D

A B ¢ D 20210103 -0.061564 -0.877747 0347661 -0.829144

20210101 -0248793 -0.000340 0182044 3971109 20210104 -0.070906 -0.078362 -0.369856 -0.811988
20210102 -D.583737 -1.648617 0873211 -0.848386 20210105 0245050 2130982 0327305 0615350
20210103 -0.061564 -D.877747 0347661 -0.829144 20210106 -0.757878 -0.162731 -0.557198 -0.580417
5-2 #F DataFrame X% | 3 7 K 5-3 #FF DataFrame X2 )5 4 47

()Utl:]:
Index(['A', 'B', 'C', 'D'], dtype = 'object')
In[]:

df. index
OutD .

DatetimeIndex([ '2021 — 01 — 01", '2021 — 01 — 02", '2021 — 01 — 03",
'2021 -01-04"','2021 -01-05",'2021-01-06"],
dtype = 'datetime64[ns]', freq = None)

In[ |:

df. values

()Utl:] :

array([[ — 0.24879283, —0.09034927, 0.18204419, 3.9711095 ],

[ -0.58373675, —1.64861704, 0.87321137, - 0.84888624],

[ -0.06156446, —0.8777472 , 0.34766089, — 0.82914362],

[ -0.07090626, —0.07836195, —0.36985636, — 0.81198838],
[ 0.24595941, 2.13098157, 0.32730456, 0.61535036],

[

—-0.75787777, —0.16273068, —0.55719831, —0.58041744]])
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In[ ]:
df.describe() # &FFELIE W HEAEE
b gE A 5-4 Fros

A B Cc D

count 6.000000 6.000000 6.000000 6.000000
mean -0.246153 -0.121137 0.133861 0.252671
std 0369538 1.263503 0522185 1.906285
min -0.757878 -1.648617 -0.557198 -0.848886
25% -0.500001 -0.698993 -0.231881 -0.824855
50% -0.159850 -0.126540 0.254674 -0.696203
75% -0.063900 -0.081359 0.342572 0.316408
max 0245959 2130982 0.873211 3.971109

Kl 5-4 BEEAE TR EE 1

5.2.3 DataFrame & MWESI 5K
1. DataFrame 175 5| B9 BB IR 1E

df[1:3] £ ATHAE
df['A'] # FIHEAE
df[['A",'C']] # ZHHAE
df[df['A"]> 0] £ bool {H#AE

2. MEESI SR
loc FIH index [ 45 FR AR BUBREL 47 (551D .

df.loc[:, 'A'] # $REC A FVEHE
df.loc[:,'A':'C"] # R A~C H IR

df. loc[dates[0:2],'A':'C'] # R 0.1 171 A~C 3 B ¥
df. loc[dates[0], 'A'] # R0 f7 /) A B KL
df.at[dates[0], 'A"] £ R0 171 B AN EHE

df. loc[df. loc[:,'A"]>0] # I AP KF o ifT

3. MERSISUkH
iloc FIH] index HY HARAL B A L)L E H AR J2 3 800 280 AR IBUE 1947 (8D .

df. iloc[2] # BTN 205 3147) M
df. iloc[ :,2] £ WIS 25 3 51) AR
df.iloc[[1,4],[2,3]] £ PREATH 1.4, 508 2.3 (W EIE
df.iloc[1:4,2:4] # REATH 1~3,510 2.3 MEE
df. iloc[3, 3] # BTN 3,500 3 5
df. iat[3,3] # #WATH 3,500 3 1 EHE

df.loc[ :,df.iloc[3]> 0] # BT AHAT, 518 3 MRTF o %
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4. DataFrame HI3R1E

1) E

df. T

2) HEF 544

df. sort_index(axis =0, ascending = False) ® AT A HET
df. sort_index(axis = 1, ascending = False) & YA AT
df. sort _values(by='C') # R HE
df. sort_values(by= '2016 — 01 — 05', axis = 1) # EFHET

3) HEm5

sl = pd. Series([1,2,3,4,5,6], index = pd. date_range('20160101"', periods = 6))
df['E'] = sl

4) BNty

L E

dfl = pd. DataFrame({'A':[1,2,3],'B':[4,5,6],'C':[7,8,9]},\
index = pd. date_range('20160110', periods = 3))
df. append(df1)

T 2.

data = np. randon. randn(1, 4)
date = pd. to_datetime('20160107")
df. loc[date, ] = data

Jrxk 3.
pd. concat([df,df1], join= 'inner')

5) M R 44

df. drop(dates[1:3])
df.drop('A',axis=1)

del df['A']

df.drop(dates[1:3], inplace = True)

6) B lE

df. loc[dates[2],'C'] = 0

df.iloc[0,2] = 0

df.loc[:,'B'] = np.arange(0,len(df)) # #iii B3

df. loc[date, ] = data £ #Hft date Fr{E4T AU ST

MER 1.2 17898, df JF 50 M ER

MR A 5 BB, M BRSNS, 5 B8 E axis =1
MHER 2 50 B9 80, df I 50A R

M BR 1.2 47 B9 Kot , o A BLAT 0N BR

B e

5. DataFrame HJiz &

D iz 5

Series 5 Series iz VCELHLN] N index 5 index, A HEVC D, 5t A NaN,
In[];

sl = pd. Series([1,2,3], index = 1ist('ABC'))
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s2 = pd. Series([4,5,6], index= 1list('BCD'))
sl +s2

(V)Utl:]:

A NaN

B 6.0

C 8.0

D NaN

dtype: float64

Series 5 DataFrame iz 8 . FCECELIN N index 5 column, WIASBEVEEL . 3 H NaN, #4417
JLE AR AT ERAE .

In[]:

dfl = pd. DataFrame(np. arange(1,13). reshape(3,4),
index = list('abc'), columns = list('ABCD'))

dfl - sl
Out[] H

A B C D
a 0.0 0.0 0.0 NaN
b 4.0 4.0 4.0 NaN
c 8.0 8.0 8.0 NaN

DataFrame 5 DataFrame i85 ; VCECHE N A index 5 column [8] B DT 2, 40 A~ RE D JC ,
A NaN, BR47 o0 RARHEAT 91 e/
In[]:

df2 = pd. DataFrame(np. arange(1,13). reshape(4,3),
index = list( 'bcde'), columns = 1ist('CDE'))

dfl * df2
()Utl:] H

A B C D E
a NaN NaN NaN NaN NaN
b NaN NaN 7.0 16.0 NaN
c NaN NaN 44.0 60.0 NaN
d NaN NaN NaN NaN NaN
e NaN NaN NaN NaN NaN
2) BRI 1 FH AR B
PRECHEATE 0

DataFrame. apply(func, axis = 0)

In[]:

df0 = pd.DataFrame(np.randon. rand(6,4),
index = pd. date range('20160101', periods = 6),
columns = 1list('ABCD'))



$¥5%E pPandasEEXHAHE 59 )
>

¥

df0. apply(max, axis = 0)

OutD:

A 0.945795

B 0.695932

C 0.923623

D 0.594854

dtype: float64

W AT LU ] A E SRR

f = lambda x: x.max() — x.min()

df0. apply(f,axis=1)

6. HIEMENL
1) f# FH pd. concatO) PRELIZBL ] 5 & I
In[]:

serl pd. Series(['A', 'B', 'C'], index=[1, 2, 3])
ser2 = pd.Series(['D', 'E', 'F'], index=[4, 5, 6])

pd. concat([serl, ser2])

Out[ J:

o U W N
H E O Q@ =

dtype: object

2) BItH5EE
(1) —XF—i%E#,
Il’ll:]:

dfl = pd.DataFrame( {

'employee' : [ 'Bob', 'Jake', 'Lisa', 'Sue'l],

'group' : [ 'Accounting', 'Engineering', 'Engineering’', 'HR']
)

df2 = pd.DataFrame({

'employee' : [ 'Lisa', 'Bob', 'Jake', 'Sue'l],

'hire data': [2004, 2008, 2012, 2014]

1)

print(dfl); print(df2)

OutD :

employee group
0 Bob  Accounting
1 Jake Engineering

2 Lisa Engineering
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3 Sue HR

employee hire_data
0 Lisa 2004
1 Bob 2008
2 Jake 2012
3 Sue 2014
In[] :
df3 = pd.merge(dfl, df2)
df3
Outl:] H

employee group hire data

0 Bob  Accounting 2008
1 Jake Engineering 2012
2 Lisa Engineering 2004
3 Sue HR 2014
(2) ZXf—iEHE,
In[] :

df4 = pd.DataFrame( {
'group' : [ 'Accounting', 'Engineering', 'HR'],
'supervisor' : [ 'Carly', 'Guido', 'Steve']

1)

print(pd. merge(df3, df4))

()Utl:] :

employee group hire data supervisor
0 Bob Accounting 2008 Carly
1 Jake Engineering 2012 Guido
2 Lisa Engineering 2004 Guido
3 Sue HR 2014 Steve
(3) X ZiEdE,
In[] :

df5 = pd.DataFrame( {

'group' : [ 'Accounting', 'Accounting', 'Engineering', 'Engineering', 'HR', 'HR'],
'skills' : [ 'math', 'spreadsheets', 'coding', 'linux', 'spreadsheets', 'organization']
1)

print(pd. merge(dfl, df5))

Out[ J:

employee group skills
0 Bob  Accounting math
1 Bob  Accounting spreadsheets
2 Jake Engineering coding
3 Jake Engineering linux



E45)
4 Lisa Engineering coding
5 Lisa Engineering linux
6 Sue HR spreadsheets
7 Sue HR organization
(4) BEE B IR B .
In[];
print(pd. merge(dfl, df2, on= 'employee'))
(,)Ut[]:
employee group hire data
0 Bob Accounting 2008
1 Jake Engineering 2012
2 Lisa  Engineering 2004
3 Sue HR 2014
Il’l[]:
df3 = pd.DataFrame( {
'name': [ 'Bob', 'Jake', 'Lisa', 'Sue'],

'salary': [70000, 80000, 120000, 90000]

P
print(dfl)
print(df3)
print(pd. merge(dfl, df3, left on= 'employee', right on= 'name'))

Out[ ]:

employee group
0 Bob  Accounting
1 Jake Engineering
2 Lisa Engineering
3 Sue HR

name salary
0 Bob 70000
1 Jake 80000
2 Lisa 120000
3 Sue 90000

employee group name salary
0 Bob Accounting Bob 70000
1 Jake  Engineering Jake 80000
2 Lisa  Engineering Lisa 120000
3 Sue HR Sue 90000
3) B

PandasEZ& A&

pivot table(data, values = None, index = None, colunns = None, aggfunc = 'mean', fill value = None,

margins = False, dropna = True, argins_name = 'A11')

index: BRUERMATRT|LESH WMRBEREZZRKRG] L EHSIEL 1.

61 |
.
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values: XI B FR &R 47 07 6 , BRUZ 2 FF 8IS, 7T LUl o values 280 8 A E R R 1
LRI

columns: HMRMIN RG], ELESEL A index A I X —+,

aggfunc: X 50HE A I FE47 1 o8 B0, BN R SEH94E . AT LA sum. count %5,

margins: A True B, 2B AT /50 5960 BRAXS 17/ 515K F

fill_value: X 23 (AT HIFE

dropna: #BRINFFE L.

margins_name: margins= True B}, % % margins 17 /5 24 FK .

In[]: A B COD

0 foo one small 1
df = pd.DataFrame({"A": ["foo", "foo", "foo", "foo", "foo",

1 foo one large 2

"bar", "bar", "bar", "bar"], 2 foo one large 2

"B": ["one", "one", "one", "two", "two", 3 foo two small 3
"one", "one", "two", "two"], 4 foo two small 3

w
o
g

"C": ["small", "large", "large", "small", one large 4

"small", "large", "small", "small", 6 bar one small 5
"large"], 7 bar two small 6
"D":[1, 2,2, 3,3,4,5,6,7]}) 8 bar two large 7
o R — £ 0-¢ I a .
iy EE SRR 5-5 R, 5-5 4 # DataFrame %4

In[]:

tablel = pd.pivot table(df, values= 'D', index=['A', 'B'],columns=["'C'],
aggfunc = np. sum)
tablel

(,)Utl:] :

C large small

bar one 4.0
two 7.0
foo one 4.0

1
two NaN 6.

Inl:];

table2 = pd.pivot_table(df, values= 'D', index=['A', 'B'],
aggfunc = np. sum)
table2

()Ut[] H

bar one 9
two 13
foo one 5

two 6
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In[] :

table3 = pd.pivot table(df, values = 'D',columns=['C'],

aggfunc = np. sum)

table3

Out[ ]:

C large small
D 15 18
In[ ]:

table4 = pd.pivot table(df, values= 'D', index=['A', 'B'],columns=["'C'],

aggfunc = np. sum, margins = True, margins_name = 'total')

tabled
()Utl:]:
C large small total
A B
bar one 4.0 5.0 9
two 7.0 6.0 13
foo one 4.0 1.0 5
two NaN 6.0 6
total 15.0 18.0 33
7. REER

data. to csv('cleanfile.csv', encoding = 'utf — 8')

5.3 I FZ4

T e R 12 4 b B A B G 25 BR L i A — A5 PR 2 ZHJe v s & o b, UF
fi# DataFrame 9,
BiEEAFERELWT .,

Passengerld: X RS .
Survived: fEIHIENL (1 RIRFIE 0 RIRLTD .
Pclass: BHHEH .

Name: IS4,

Sex: P31,

Age: iy,

SibSp: [F]3fe i bt 55 S ik / PO AE %L
Parch: [FI3fem)ACHE//NEZEL .
Ticket: &g .

Fare: 520 H .

Cabin: Efit5,
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Embarked: M 1 G K500 S R S [ j 2% 30 & i C Rk 63
m.QFREIRZRLHO.

5.3.1 HIFEIEE
BEH CSV &R,

pd. read csv(filepath, encoding, sep, header, names, usecols, index col, skiprows, nrows - )

SR IT .

filepath: SCHFAEAEBE AR AT LLAT o " AT AR 56 SCRR 8 6 AR o 07 02 4l 0 S0 (U 4 4
TB) AR 2 3 B G 8 5 100 )L g (58 ) M0 2 LR SO A FE Pandas BRIAAY %
R HEER A2 BT,

encoding: Pandas BRINGi /2 UTF-8, AR FAEEEHEA UFT-8 B9 TXT & JSON #:X
SO T DLW XS S E AR CSV SO, H A i b SCat, 2248 22 encoding="gbk ',

sep: TRE /T MAFFIE A, CSV SCHBRIAFIIZ 5 23 B . T DL Z 05 53 A~ 2800, n 2R 2 F At 43 By
I M

header: #5EH —1TR BRI . WEA =F . Z8E header=0CGRR B —
117504 LA K¢ header=None GRUIEHE A 5 4) 5 names #ERAE ],

names: T8 E 2 B W H—DFHH ) FRER Y header=0 B}, F§ names 7 L F e 51
G —1T1E N F 4 5 A12R header=None, H names 7] L34 I — 4746 R 31 445 A0SR %
A header Z4, W H names £33 M —174E R 2, JFECHE 0958 — AT 08K IR 78 .

usecols: — PFAFEfHIF 0] LIS 2 LA 51 44 .

index_col: —/NFAFH53K 65 & W ILIIME A ZR G,

skiprows: kit 2 47 HE32 BOECHE | 38 B0 K T, 75 B R BR R Sk A S T ),

nrows: {LEZERZ AT, J5 A% A B #A0 PR T 3 A A 26 1T,

In[]:

import pandas as pd

import numpy as np

df = pd.read csv("Titanic.csv")
df. shape

Outl ]:

(891, 12)

In[ ]:

df.head() # /NI 5 1T

B s R AN 5-6 s,
In[];

df.dtypes # A& HHEIH
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Passengerld Survived Pclass Name Sex Age SibSp Parch Ticket Fare Cabin Embarked
0 1 0 3 BaLnC; W S:’r':: male 22.0 1 0 A521171 72500 NaN s
Cumings, Mrs. John
1 2 1 1 Bradley (Florence female 38.0 1 0 PC 17599 71.2833 cas Cc
Briggs Th...
s z 2 STON/OZ.
2 3 1 3 Heikkinen, Miss. Laina female 26.0 0 0 3101282 79250 NaN S
Futrelle, Mrs. Jacques
3 4 1 1 Heath (Lily May Peel) female 35.0 1 0 113803 53.1000 C123 S
4 5 0 3 Allen, Mr. William Henry  male 35.0 1] 0 373450 8.0500 NaN ]
&l 5-6  WIRTT 5 17 HE
Out |: ] :
Passengerld int64
Survived int64
Pclass int64
Name object
Sex object
Age float64
SibSp int64
Parch int64
Ticket object
Fare float64
Cabin object
Embarked object

dtype: object

Pandas BE % PRI B BE 2R BY , PG B 2847 — SR 77 SR (. 25 8 A6 I 30 XOKY 2 i
W, 2 B 3R LA O float 288 31X HUAT 4> BE I < T B9 i 4>

In[]:
df.info() # HAFHMEE
Out[] :

< class 'pandas. core. frame. DataFrame'>
RangeIndex: 891 entries, 0 to 890
Data columns (total 12 columns):

PassengerId 891 non — null int64
Survived 891 non — null int64
Pclass 891 non — null int64
Name 891 non — null object
Sex 891 non — null object
Age 714 non — null float64
SibSp 891 non — null int64
Parch 891 non — null int64
Ticket 891 non — null object
Fare 891 non — null float64
Cabin 204 non — null object

Embarked 889 non — null object



@. Python# BT S1ZIBE A MNTRIAN 85 7] (RIRIMIARR )

"

dtypes: float64(2), int64(5), object(5)
memory usage: 83.6 + KB

AT LU Hb RN T B 891 THL (A7) , KR 4348 B2 S8 B Y (891 K non-nulD) ., {HSZPR
I Age.Cabin,Embarked ¥ 7 5 Ab#R A 251 .
In[ ]:

df.describe() # EFBALIEEEME R
g RAnE 5-7 BN,

Passengerld Survived Pclass Age SibSp Parch Fare

count B891.000000 891.000000 891.000000 714.000000 B891.000000 891.000000 8&91.000000
mean  446.000000 0.383838 2.308642 20.699118 0.523008 0.381594  32.204208
std  257.353842 0.486592 0.836071  14.526497 1.102743 0.806057  49.693429
min 1.000000 0.000000 1.000000 0.420000 0.000000 0.000000 0.000000
25%  223.500000 0.000000 2.000000 20.125000 0.000000 0.000000 7.910400
50%  446.000000 0.000000 3.000000  28.000000 0.000000 0.000000  14.454200
75%  668.500000 1.000000 3.000000 38.000000 1.000000 0.000000 31.000000
max  891.000000 1.000000 3.000000 80.000000 8.000000 6.000000 512.329200

B 5-7 FEHEN NG R 2

Pandas %1 1 T Br G BUE 5 . i HLOs 8 T YW bR s/ ME MR RE., JE%
i, HEFEENE, I Age PHIRLZELJ(H, Pandas Z/E AL EMIHR? BB TR
Z 758,

M thaT LUFE AR 0 B R 2 80, W SR AR W SR 4 P B9 4 /2 T 4E L A Pelass Al
Age | ,Pandas ffi ] a[ list ]I =CRPAT,

In[]:

df[[ 'Sex', 'Pclass’, 'Age']]

Outl ]:
Sex Pclass Age
0 male 3 22.0
1 female 1 38.0
2 female 3 26.0
3 female 1 35.0
4 male 3 35.0
5 male 3 NaN

[891 ros x 3 columns]

() A T L e g 1 A R o B R

In[]:

df[df[ 'Age']>60].10c[0:100,] # Hj 100 47 P4 ¥ K F 60 & Myic 5%
i 1 45 R N 5-8 iR .



$¥5%E pPandasEEXHAHE

Passengerld Survived Pclass Name Sex Age SibSp Parch Ticket Fare Cabin Embarked

33 34 0 2 Wheadon, Mr. EdwardH male 66.0 0 0 LM 105000  NaN s
Ostby, Mr. Engelhart

54 55 0 1 Comnelius male 65.0 0 1 113509 61.9792 B30 Cc

96 a7 0 1 Goldschmidt, Mr. George B male 71.0 0 0 PCA17754 346542 A5 c

P 5-8  Hi 100 47 HARIR R T 60 % BYIC %

5.3.2 HIEE;

BRI VE EZ s =,

(D) HEEAELH— MER.

(2) BRJAE AL HE—— B, 78 A ARE . AL 15 A S8 A A (hoig 91 B 46
1B 2R ARG 1ED

(3) S (AL PR —— AT 38 1 40 BT+ B BT - 48 B 181 o e {8, Ak B 7 325 o I B
H AL i R A

1. EEELAE

In[]:

df. duplicated().value counts()

Out[ J:

False 891
dtype: int64

ATLLE I B E R A EE . W DataFrame 7775 8 & (947 50& JLAT P 5 LAY
HEE XRREE LR EZST, mEmT.

data. drop duplicates(subset=['A', 'B'],keep = 'first', inplace = True)

A subset XF R A AEF 44 . Fom H 08 A R B W81 K 3 9 30 %) 7 8 AH [R] 19 47 1
1128, BRIME N subset=None, RN ZJEITE Y], keep="lirst' KRB HE— WK EHE
BA7, EEIME . keep 73N EBUE N 'ast ' Hl False, 73 B R /n A B e Jg — IR L E B AT
MEBRAERTT.

inplace=True &/~ E #1F Jf 3K (4 DataFrame [ W[4 5 &2 300, 17 BRI False 278 45 B
— R

2. BREKELE

BB A il isnull O REBE — T2 A6 M. 2R EAE M) BoR R
True,@iﬁ S{H AU HL T 7R N False; FR@ i isnullO. anyO HIEEREH —H 2R ASH, HE

X — B — A2 A5 RN Trues QSR AR HAKE WEJLAT A 25 (6 7T L] diL isnull O,
values= =True R ENI .,

In[ ]:

df. isnull().any()

"~

67 |
rv/l
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Python# 38 54 512 BE MN BI85 %) (RIRMIAMR )
Outl ]:
PassengerId False
Survived False
Pclass False
Name False
Sex False
Age True
SibSp False
Parch False
Ticket False
Fare False
Cabin True
Embarked True
dtype: bool

T LLE Y, Age.Cabin.Embarked 5 & H 2514 .
WAy LU O b —Fh )5 ik A B R A O
In[]:

import missingno

missingno. matrix(df, figsize = (30,5))

B gE RAnE 5-9 FEas .,

P
,ﬁ Jﬁ & & & & & & & . & &

® 5-9 i@ id missingno £ & Bl I {H 5

TR R AR HEAT AR B
(1) MERERKAA .

dropna(axis, subset, how, thresh, inplace)

ZHRULIT

axis: MERFTEH) 478 0 5 index, 54 1 8% column, BRIk AT,

subset: M BRF LA By Sk A8, AT 2E , BRI R BT A7 41

how: any B all, any &8 H 22 B — > B0 20 (0 w0 B, all 36oR BTG 20 33 2 i 2R {H A
TR
thresh: Bt {8 BB An UE , 38 25X A B (E A 2 B
inplace: J& 7 HAZ7E B,
In[]:

df. dropna(how = 'any', axis =0, inplace = True)



B5#E PandasBEXHE 69 )
>

df. isnull().any()

()ut[]:

PassengerId False
Survived False
Pclass False
Name False
Sex False
Age False
SibSp False
Parch False
Ticket False
Fare False
Cabin False
Embarked False
dtype: bool

(2) BRRMEETR.

fillna(value, method, {}, limit, inplace, axis)

SR,

value: ] LI A —F45 Ep o 807 A0 NaN {5 1] DL 45 & i 50 F 3408 s
(€N

method: A fHIICHFT—A~350) Ml bHILCH JG — A58 B F .,

(e AT LAAREAS [7] 04 50 SE S AN [ /9 48, 30 Ol e, B 5e (R M .

limit: PR3 78 19 £t .

inplace: &7 B L LA H B,

axis: HITH 7], BRINH 0 4& 4T3 7T .

F2 TR X Sex 434, FH 45 20 3¢ % 197 249 4F % JH 78 4 41 9 1 G AR L {1 Embarked 48
I AREE FE R R

In[ ]:

fillna Titanic = []
for i in df. Sex. unique( ) :
update = df.loc[df.Sex == 1i,]
update. fillna(value = {'Age': df.Age[df.Sex == i].mean()}, inplace = True)
fillna Titanic.append(update)
df = pd.concat(fillna Titanic)
df. fillna(value = {'Embarked':df.Embarked.mode()[0]}, inplace = True)
df. isnull().sum() # HFEXIEEAHSTH

Out] ]

PassengerId
Survived
Pclass

Name

o O O o o

Sex



.'!I

f Python&iE 5347 5123 HE AN BI85 7] (FURMSAME )
Age 0
SibSp 0
Parch 0
Ticket 0
Fare 0
Cabin 687
Embarked 0

dtype: int64

Cabin &5 A 62 , Passengerld, Ticket,Cabin 5 & & 3R ¥ IC K, 7] LI B .
In[]:

data. drop([ 'PassengerId', 'Ticket',6 'Cabin'],axis =1, inplace = True)

5.3.3 HiEME

Kot ML S A e 1 e g B L s LR B O BB S o T B S5 L O JiE B B TR 0 BT A v
BB NLIT L.

Ko MPNZ I BOER RG] iR 5], E US4 .

Bl . ARYER T ST HE

Kot s SO BE . SR 28 Y L O R R A (R B S M AR AT S/ O R e/ S — A
o AL A L KA T e A A Bl 5

Bl Prak . T HEZR MBI PHE .

B B . 4788 4 e fhe

1. BHENERRIBE. ETREHTHN

In[ ]

df. loc[df[ 'Sex'] == 'male', 'Sex'] =0
df. loc[df[ 'Sex'] == 'female', 'Sex'] =1

e

I

df[ 'Sex'] = df['Sex'].map( {'female': 1, 'male': 0} ).astype(int)

2. BEXBOXBAYE.ETEESHT
Il’l[]:

print(df. Embarked. unique())

df. loc[df[ 'Embarked'] == 'S', 'Embarked"']
df. loc[df[ 'Embarked'] == 'C', 'Embarked"']
df. loc[df[ 'Embarked'] == 'Q’', 'Embarked'] = 2

I 1]
= o

()utD :
[0,2,1]
In[] :

df. describe()



5% PandasEZHZE
N .
b gE B 5-10 Fis .,
Survived Pclass Sex Age SibSp Parch Fare Embarked
count 891.000000 891.000000 891.000000 891.000000 891.000000 891.000000 891.000000 891.000000
mean 0.383838 2.308642 0.352413  29.736034 0.523008 0.381594  32.204208 0.361392
std 0.486592 0.836071 0.477990 13.014897 1.102743 0.806057 49.693429 0.635673
min 0.000000 1.000000 0.000000 0.420000 0.000000 0.000000 0.000000 0.000000
25% 0.000000 2.000000 0.000000 22.000000 0.000000 0.000000 7.910400 0.000000
50% 0.000000 3.000000 0.000000  30.000000 0.000000 0.000000 14.454200 0.000000
75% 1.000000 3.000000 1.000000 35.000000 1.000000 0.000000  31.000000 1.000000
max 1.000000 3.000000 1.000000 80.000000 8.000000 6.000000 512.329200 2.000000
Bl 5-10 BEHHEWEFEAER 3

3. BIAEMER
(1) 2 F A [FE A A5 R

In[ J:

table = pd.pivot table(df, index = ["Sex"], values = "Survived")
print(table)

()Utl:] H

Survived

Sex

0 0.188908
1 0.742038

AU 2P A AR =
SRV .
df: AL AR
index: values to group by in the rows, U 5l J& % M 3¢ 8 57 i) 2 M3 98 00 88 52 B 53k 47 40
4,3 B ARSI 434
values: Xf WIP26 - By gF 47 2R & 4 I o i B H OGO AN TR 0 R B9 A7 16 2218 O, BT DA
values H 5 2% A—1{H "survived" ,
B B AE N B LA S, % survived " F BT IR AT B AL BN B A R
U2 "mean" , WL SR BTN LT B A B 5L B " survived " YA, BI AT 43 505K 3B L ™

A AW,

(2) BMINVRG]: pelass HEMPH L IA 1.2.3 =001 G0 e

table = pd.pivot table(df, index = ["Sex"], values = "Survived")

In[]:
print(table)
()Ull:] H
Pclass 1

o
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Python#iB iR SIZBE R MNITRINLIE 5 7] (SRR )

Sex
0 0.368852 0.157407 0.135447
1 0.968085 0.921053 0.500000

A LA B, JCIR I 53 A R o B B | A R R s AR A IR e P AR
EHERARIL R T B — AR L MR R He KT =558 — S A9 28 P A ik
BRTZUZ5M, SR S AR R,

(3) ZRATRI: BWIM— DT ARSI

In[]:

table = pd.pivot table(df, index = ["Sex","Pclass"], values = "Survived")
print(table)

()Utl:] :
Survived
Sex Pclass
0 1 0.368852
2 0.157407
3 0.135447
1 1 0.968085
2 0.921053
3 0.500000

WIN— TR EG] "Pelass" J5 . MEB WK EA ZBITRRGI M —Z0HEKG]. {74
WEHE R KB, 5 LI I — A F 57 R A R R R R
SV ZEL v R DA PR A R SR N R 4y 3 AN

(D KR LL 18 2 R F A il — A FAE I A GBIk .

In[]:

def generate age label(row):
age = row["Age"]
if age < 18:
return "minor"
else:
return "adult"
age labels = df.apply(generate age label, axis=1)
df[ 'age labels'] = age labels
table = df.pivot table(index = "age labels", values = "Survived")
print(table)

()ut[]:

Survived
age labels
adult 0.361183
minor 0.539823

LA B R AR LA I R
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(5) R (Sex) . &M 5] (Pclass) EH#E I (Embarked) 54 R LR,
II]I:]:

df. pivot_table(values = "Survived", index = "Sex", columns = [ "Pclass", "Embarked" ],

aggfunc = np. mean)
g R A 5-11 Bios .

Pclass 1 2 3
Embarked 0 1 2 0 1 2 0 1 2
Sex
0 035443 0.404762 0.0 01546380 0.2 0.0 0.128302 0.232558 0.076923
1 096000 0976744 1.0 0910448 1.0 1.0 0375000 0.652174 0.727273

5-11  SEihgh R

AT LAA Y, Sex=0 H Embarked=1 B, Bl EMEAE R 2 45 1. C= 3 ZE 417 (Cherbourg)
BT, 7E 45 A RS ) H A7 1 R AR R B

WRE RS,

(D) BBl S R A7 B 2 iris,

(2) BIEBIEHEAYH) & R 'sepal_length', 'sepal width', 'petal length', 'petal width',
'class'],

(3) FAEHE i A7 e 2R N 2

(4) #% petal_length FIAYZE 10~19 175 & R ERRAE.

(5) ¥t petal_length 5 Ay B AE 24 1.0,

(6) MIBR class %1,

() Ve B HERT 3 47 B N B (H .

(8) MHERA Bk 2R AE1IFT

(9 HFER,



